
23 ліпеня 2021 г. АКТУАЛЬНА 3 Мер ка ван неМер ка ван не

Над «Кан сты ту цы яй бу ду чы ні» 
яшчэ трэ ба пра ца ваць

Кан сты ту цый ная ка мі сія за вяр шы ла ра бо-

ту над пра ек там змя нен няў у Асноў ны За-

кон Бе ла ру сі і 22 лі пе ня да дзе ныя пра па но-

вы бы лі на кі ра ва ны на раз гляд Прэ зі дэн ту. 

Між ін шым, ра бо та Кан сты ту цый най ка мі сіі да лё ка не 

за вер ша на, скон ча ны толь кі пер шы этап, на пе ра дзе 

важ нае па ся джэн не з удзе лам кі раў ні ка дзяр жа вы, а 

за тым усе на род нае аб мер ка ван не, пас ля ча го вы ні ко вы 

пра ект бу дзе вы не се ны на рэ фе рэн дум, які пла ну ец ца 

пра вес ці ў 2022 го дзе.

Асноў ныя змя нен ні
Трэ ба ад зна чыць, што згод на з са цы я ла гіч ны мі апы тан ня-

мі, якія пра во дзі лі ў мі ну лыя га ды, бе ла рус кае гра мад ства не 

дэ ман стра ва ла вост ра га за пы ту на змя нен не па ла жэн няў дзе-

ю чай рэ дак цыі Кан сты ту цыі. Ад нак не аб ход на ра зу мець, што 

за ка на даў ства, у тым лі ку Кан сты ту цыя, не мо жа быць ста тыч-

ная і па він на ад па вя даць па трэ бам ча су. Больш за тое, рас пра-

цоў шчы кі змя нен няў у Асноў ны За кон Бе ла ру сі па ста ві лі са бе 

мэ тай пра па на ваць гра мад ству «Кан сты ту цыю бу ду чы ні», якая 

бу дзе не толь кі ад па вя даць ду ху су час нас ці, але змо жа па слу-

жыць на дзей ным за ка надаў чым фун да мен там для на ступ ных 

дзе ся ці год дзяў су ве рэн на га раз віц ця бе ла рус кай дзяр жа вы.

Пра ве дзе ная ра бо та вы гля дае вель мі знач най, бо ў ад па-

вед нас ці з пра па на ва ным пра ек там пла ну ец ца ўнес ці змя нен ні 

ў 59 ар ты ку лаў Кан сты ту цыі, уклю чыць 16 но вых ар ты ку лаў і 

вы клю чыць два. З асноў ных на вел вар та асаб лі ва пад крэс ліць 

ідэю ства рэн ня вы шэй ша га ор га на ўла ды з паў на моц тва мі ў 

стра тэ гіч ных га лі нах кі ра ван ня ў вы гля дзе Усе бе ла рус ка га на-

род на га схо ду, а так са ма іс тот ную раз груз ку паў на моц тваў ін-

сты ту та Прэ зі дэн та, якія бу дуць пе ра раз мер ка ва ныя на ка рысць 

пар ла мен та, ура да, ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня.

Сур' ёз ная ўва га так са ма ўдзя ля ец ца пы тан ням дэ ма кра ты за-

цыі бе ла рус кай дзяр жаў най сіс тэ мы, па шы рэн ню пра воў асо бы. 

Пры нам сі, пла ну ец ца ства рэн не асоб на га ін сты ту та ўпаў на ва-

жа на га па пра вах ча ла ве ка, а гра ма дзя не атры ма юць пра ва 

«кан сты ту цый най скар гі» не па срэд на ў Кан сты ту цый ны суд.

У пла не знеш няй па лі ты кі пра па ну ец ца за ха ваць мэ ту Бе ла-

ру сі па па бу до ве нейт раль най дзяр жа вы, ад нак з па праў кай на 

тое, што на ша кра і на мае пра ва звяр нуц ца па да па мо гу да са-

юз ні каў і ўжыць сі лы ка лек тыў най аба ро ны ў вы пад ку знеш няй 

агрэ сіі, па гро зы тэ ры та ры яль най цэ лас нас ці і су ве рэ ні тэ ту.

Па мя та ю чы пра тое, што Кан сты ту цыя — гэ та не толь кі 

юры дыч ны акт, але так са ма па лі тыч ны да ку мент, пра па ну ец ца 

так са ма за ха ваць каш тоў нас ці гіс та рыч най па мя ці бе ла ру саў, 

пры нам сі — аб пе ра мо зе са вец ка га на ро да над ня мец ка-фа-

шысц кі мі за хоп ні ка мі ў Вя лі кай Ай чын най вай не, а так са ма 

на ўзроў ні Асноў на га За ко на за ма ца ваць нор му аб тым, што 

шлюб — гэ та са юз па між муж чы нам і жан чы най.

Па збег нуць па мы лак
Ра зам з тым не аб ход на пад крэс ліць, што вы шэй на зва ны 

пра ект — не «свя шчэн ная ка ро ва» і гэ тая вер сія да лё ка не кан-

чат ко вая. Ня гле дзя чы на са праў ды ка ла саль ны аб' ём пра ве дзе-

най ра бо ты, шмат якія па ла жэн ні но вай Кан сты ту цыі па тра бу-

юць юры дыч най да шлі фоў кі з пунк ту гле джан ня за бес пя чэн ня 

пра ва вой куль ту ры да ку мен та, пра што на апош нім па ся джэн ні 

Ка мі сіі ка за лі вя ду чыя бе ла рус кія пра ва знаў цы Ры гор Ва сі ле-

віч і Ва ле рый Міц ке віч. Акра мя та го, ві да воч ная не аб ход насць 

дэ таль на пра пі саць раз дзел, да тыч ны Усе бе ла рус ка га на род-

на га схо ду, бо ства ра ец ца прын цы по ва но вы для на шай краі ны 

ор ган прад стаў ні чай дэ ма кра тыі, на дзе ле ны паў на моц тва мі 

вы шэй ша га кі ра ван ня. З гэ та га пунк ту гле джан ня па трэб ны 

крыш таль на зра зу ме лы ме ха нізм кам плек та ван ня дэ ле га таў 

да дзе на га ор га на, стро гае раз мер ка ван не паў на моц тваў, каб 

не да пус ціць у бу ду чы ні кан флік ту ін та рэ саў з ін шы мі ор га на мі 

ўла ды, што мо жа па цягнуць кра і ну ў глы бі ню па лі тыч на га кры-

зі су. На пры ве дзе ныя і не ка то рыя ін шыя спрэч ныя ас пек ты ў 

сва іх вы ступ лен нях звяр та лі ўва гу мно гія чле ны Ка мі сіі, у тым 

лі ку стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі На тал ля Ка ча на ва.

Зра зу ме ла, што ў та кім важ ным пы тан ні, як пе ра бу до ва кан-

струк цыі ўла ды ў кра і не, не мо жа быць ні я кіх ка лі зій, двай ных 

тлу ма чэн няў і пад вод ных ка мя нёў. На прык лад, пра па ну ец ца, 

каб Усе бе ла рус кі на род ны сход да ваў вы ні ко вае за клю чэн не 

аб ле гі тым нас ці вы ба раў Прэ зі дэн та, ад нак як гэ та су ад но сіц ца 

з функ цы я мі Цэнт рвы бар ка ма, ад каз на га за пра вя дзен не вы-

ба раў у кра і не? Акра мя та го, паў на моц тва мі па ацэн цы кан сты-

ту цый нас ці, што, ду ма ец ца, і з'яў ля ец ца па цвяр джэн нем ле гі-

тым нас ці, пла ну ец ца на дзя ліць так са ма Кан сты ту цый ны суд. 

Пры гэ тым ад ка заў на пы тан не, што па трэб на ра біць у сі ту а цыі, 

ка лі ра шэн не Кан сты ту цый на га су да аб кан сты ту цый нас ці не 

бу дзе ад па вя даць ра шэн ню Усе бе ла рус ка га на род на га схо ду 

аб ле гі тым нас ці, пра ект Кан сты ту цыі не ўтрым лі вае.

Ме на ів та та му, зы хо дзя чы з вы шэй апі са ных аб ста він, 26 з 

36 чле наў Ка місіі ўзгад ні лі пра ект з за ўва га мі, а гэ та зна чыць, 

да да лі сваё «асаб лі вае мер ка ван не» і ўлас ныя пра па но вы, якія 

так са ма тра пяць у дак лад Аляк санд ру Лу ка шэн ку. Мяр ку ец ца, 

што па ся джэн не з удзе лам Прэ зі дэн та бу дзе до сыць га ра чае, 

нель га вы клю чаць і та го, што бе ла рус кі лі дар на кі руе да ку мент 

на да пра цоў ку. Па да ец ца, што па доб нае ра шэн не бу дзе мэ та-

згод ным, бо ў та кой спра ве, як Кан сты ту цыя, што з'яў ля ец ца 

за ка на даў чай ас но вай дзяр жаў на га раз віц ця, нель га спя шац ца 

і да пус каць па мыл кі, якія мо гуць каш та ваць вель мі до ра га.

Ёсць мер ка ван не, што ка лек тыў Кан сты ту цый най ка мі сіі 

мо жа эфек тыў на вы ра шыць за да чу па ап ты мі за цыі да ку мен-

та, бо пра па на ва ны пра ект на са мрэч з'яў ля ец ца пра рыў ным і 

на ва тар скім, ад нак ві да воч на, што не аб ход на яшчэ пры клас ці 

не ка то рыя на ма ган ні, каб упэў не на вы нес ці «Кан сты ту цыю 

бу ду чы ні» на суд бе ла рус ка га на ро да.

Аляк сандр ШПА КОЎ СКІ.

Як ужо па ве дам ля ла «Звяз да», 

ін тэр в'ю ад бы ло ся ў мі ну лы па-

ня дзе лак. Але па да моў ле нас ці 

з ула даль ні кам экс клю зі ву, пер-

ша па чат ко ва бы ла маг чы масць 

па зна ё міць чы та чоў толь кі з яго 

фраг мен та мі. Сён ня з'я ві ла ся поў-

ная вер сія гу тар кі, і мы пуб лі ку ем 

яе са мыя важ ныя мо ман ты.

АБ «ПРЫ МУ СО ВАЙ» 
ПА СА ДЦЫ СА МА ЛЁ ТА І 
ЗА ТРЫ МАН НІ ПРА ТА СЕ ВІ ЧА

Прэ зі дэнт ад зна чыў: ка лі хтось-

ці прад' явіць фак ты, што ме на ві та 

бе ла рус кі бок пры му сіў са ма лёт 

да па сад кі, то «мы па про сім пра-

ба чэн ня пе рад усім све там за па-

доб ныя дзе ян ні».

«Усё бы ло пад рых та ва на. Ім 

па трэб на бы ла гэ тая пра ва ка цыя. 

І па дзеі пас ля гэ та га свед чаць пра 

тое, для ча го па трэб на бы ла гэ тая 

пра ва ка цыя: каб зра біць чар го выя 

кро кі па ўду шэн ні Бе ла ру сі, не да-

пус ціць яе да лей ша га раз віц ця. 

Нам зра зу ме лая пры чы на гэ тых 

дзе ян няў з бо ку ка лек тыў на га За-

ха ду», — упэў не ны бе ла рус кі лі дар.

Што да ты чыц ца за тры ман ня Ра-

ма на Пра та се ві ча, які зна хо дзіў ся на 

бор це са ма лё та, Аляк сандр Лу ка шэн-

ка звяр нуў ува гу на тое, што ён быў 

толь кі ад ным з больш чым сот ні ін шых 

па са жы раў. «Дык яны ж са мі, як ён 

ка заў, яго злі лі. Яны нас пра ін фар ма-

ва лі, што ён зна хо дзіц ца ся род гэ тых 

па са жы раў, ка лі ўжо са ма лёт сеў у 

аэ ра пор це. Мы яго ідэн ты фі ка ва лі. І, 

на ту раль на, на яго бы ла ўзбу джа на ў 

Бе ла ру сі кры мі наль ная спра ва, та му 

ён і быў за тры ма ны, — рас ка заў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — Та му мы хо чам 

атры маць ад каз, хто пра ін фар ма ваў 

бе ла рус кія пра ва ахоў ныя ор га ны па 

спра ве Ра ма на Пра та се ві ча. Мы гэ та 

ве да ем. Але мы хо чам, каб тыя ад ка-

за лі, хто гэ та ар га ні зоў ваў».

АБ КА ЛЕК ТЫЎ НЫМ ЗА ХА ДЗЕ 
І МАГ ЧЫ МАС ЦІ ДЫЯ ЛО ГУ

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс-

ліў, што ка лек тыў ны За хад на ча ле 

з Ва шынг то нам не мо жа да зво ліць 

Бе ла ру сі быць су ве рэн най і не за-

леж най дзяр жа вай. «А мы га во рым 

пра тое, што гэ та на ша пра ва быць 

су ве рэн ны мі і не за леж ны мі і вы-

зна чаць сваю па лі ты ку, не за мі-

на ю чы ні ко му. І мы да ма га ем ся 

гэ та га пра ва, мы яго аба ра ня ем 

і бу дзем аба ра няць», — за пэў ніў 

кі раў нік дзяр жа вы.

Ад каз ва ю чы на пы тан не, хто мо жа 

ста яць за па доб ны мі пра ва ка цы я мі, 

хто ў іх за ці каў ле ны і іні цы юе, Аляк-

сандр Лу ка шэн ка ска заў: «За пра ва-

ка цы яй перш за ўсё, гэ та нам аб са-

лют на вя до ма, ста яць ЗША, іх спец-

служ бы, і не толь кі. Перш за ўсё гэ ты 

па ра дак дня фар мі ру юць там па лі ты-

кі, а спец служ бы — вы ка наў цы. Та му 

што за ка заць за бой ства Прэ зі дэн та 

і жур на ліс таў, вя до мых гра ма дзян 

Бе ла ру сі, здзейс ніць тэ ра рыс тыч ныя 

ак ты маг чы ма толь кі са зго ды вы шэй-

ша га кі раў ніц тва той ці ін шай кра і ны. 

Вы ка наў цы або кра і ны, з якіх ажыц-

цяў ля ец ца вы ка нан не гэ тых ме ра пры-

ем стваў, мы іх так са ма ве да ем — гэ та 

Літ ва, зболь ша га Лат вія, перш за ўсё 

Поль шча і Укра і на». «Апош нім ча сам 

мы ба чым кі ра ван не тэ ра рыс та мі, якія 

дзей ні ча юць у Бе ла ру сі, з бо ку Гер ма-

ніі», — да даў кі раў нік дзяр жа вы.

«Ра зу ме е це, з імі па-доб ра му не-

маг чы ма. З імі не маг чы ма па за ко не. 

Дэ ма кра тыя, пра вы ча ла ве ка, пра ва 

між на род нае — гэ та ўсё сло вы. Мы 

зу сім ня даў на пры спро бе здзяйс нен-

ня тэ ра рыс тыч ных ак таў на тэ ры то рыі 

Бе ла ру сі, і за бой ства жур на ліс таў, і 

пла на ва ных ак цый за тры ма лі ма су 

лю дзей. Мы ўста на ві лі, ад куль яны кі-

ра ва лі ся — з тэ ры то рыі Гер ма ніі. Мы 

гэ тыя фак ты пе рад алі нем цам — кі-

раў ніц тву Гер ма ніі — для пры няц ця 

мер згод на з між на род ны мі нор ма мі. 

І што, вы ду ма е це, нам да гэ та га ча-

су ад ка за лі? Не, — пад крэс ліў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка. — З бо ку збег лых 

бе ла ру саў, апа зі цы я не раў заў зя тых, 

на ват не апа зі цы я не раў, а эк стрэ міс-

таў, тэ ра рыс таў, якія ся дзяць у Літ ве 

і ў Поль шчы, спла на ва ныя чар го выя 

пра ва ка цыі су праць Бе ла ру сі тэ ра-

рыс тыч на га ха рак та ру. Мы та кія фак-

ты на кі ра ва лі пра ва ахоў ным ор га нам 

Літ вы і Поль шчы, каб нам вы да лі гэ-

тых ар га ні за та раў ці су дзі лі іх. Вы 

ду ма е це, ад бы лі ся ней кія дзе ян ні з 

бо ку кі раў ніц тва Літ вы і Поль шчы? 

Не, на ад ва рот, на гня та ец ца сі ту а цыя. 

Та му з імі на ча ла ве чай мо ве, на мо ве 

пра ва раз маў ляць бес ка рыс на».

Прэ зі дэн ту бы ло за да дзе на пы-

тан не, ці ма ец ца ў ця пер ша ні мо мант 

ней кі дыя лог або па срэд ніц кія па слу-

гі ў вы бу доў ван ні гэ та га дыя ло гу па-

між Бе ла рус сю і Еў ра са ю зам. «Што 

да ты чыц ца дыя ло гу з Еў ро пай, вы 

ба чы це, які ў нас дыя лог. Яны ві-

на ва цяць нас, мы спра бу ем апраў-

дац ца або ад біц ца ад гэ тых аб ві-

на вач ван няў. Гэ та цяж ка на зваць 

дыя ло гам у гэ тай сі ту а цыі. Што 

да ты чыц ца па срэд ні каў, я на огул не 

люб лю па срэд ніц тва ўся кае. Я люб-

лю, ка лі без па срэд ні каў ідзе раз мо-

ва, каб яна бы ла не ска жо ная», — 

ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Ра зам з тым ён ад зна чыў, што ка-

лі б, на прык лад, Аб' яд на ныя Араб скія 

Эмі ра ты і кі раў ніц тва да дзе най кра і-

ны за ха це лі вы сту піць у ро лі па срэд-

ні каў, то ён бы не ад мо віў ся.

АБ НЕ ЛЕ ГАЛЬ НЫХ 
МІГ РАН ТАХ

Прэ зі дэнт, ад каз ва ю чы на прось бу 

жур на ліс та пра ка мен та ваць па про кі на 

ад рас Бе ла ру сі з на го ды да тыч нас ці да 

рос ту па то каў не ле галь ных міг ран таў, 

за явіў: «Я б ска заў: фак ты на стол, 

што мы спры я ем не ле галь най міг ра-

цыі гра ма дзян трэ ціх кра ін у Літ ву. 

Ні хто нам та кія фак ты пра тое, што 

мы за ах воч ва ем або спры я ем гэ тай 

міг ра цыі, на стол не па клаў».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 

што спро бы не ле галь на пра нік нуць 

праз тэ ры то рыю Бе ла ру сі ў Еў ра са юз 

ад бы ва юц ца, але гэ та му спры я юць 

тры клю ча выя фак та ры, якія і пе ра-

лі чыў кі раў нік дзяр жа вы.

«Пер шае. Па він ны быць лю дзі, якія 

хо чуць з'е хаць з ней кай кра і ны ў ін-

шую кра і ну. Та кіх лю дзей да стат ко ва 

ў све це, асаб лі ва на Бліз кім Ус хо дзе 

і ў Азіі. Дру гі фак тар: па він ны быць 

лю дзі, пра вад ні кі, якія возь муць гэ тых 

лю дзей і па спра бу юць да ста віць ту ды, 

ку ды яны хо чуць», — рас тлу ма чыў бе-

ла рус кі лі дар. Па вод ле яго слоў, та кі-

мі пра вад ні ка мі ру хае ў пер шую чар гу 

фі нан са вы ін та рэс, яны атрым лі ва юць 

ад міг ран таў гро шы за свае па слу гі. 

«І та кія лю дзі ў све це ёсць. Маг чы ма, 

і ў Бе ла ру сі. Іх трэ ба знай сці і па за ко-

не прад' явіць ім прэ тэн зіі», — ад зна-

чыў Прэ зі дэнт. «І трэ ці фак тар: там, 

ку ды хо чуць пра нік нуць міг ран ты, па-

він ны быць за ці каў ле ныя лю дзі, каб іх 

на гра ні цы ўзяць і да ста віць у кра і ну 

пры зна чэн ня, — пра цяг нуў кі раў нік 

дзяр жа вы. — І гэ та так са ма фі нан-

са вы ін та рэс».

«У су вя зі з гэ тым я б лі тоў цам, па-

ля кам, нем цам, яшчэ ка мусь ці, Еў-

ра са ю зу, які вель мі па рыц ца з гэ тай 

на го ды, па ра іў пры чы ны шу каць у 

ся бе, на сва ёй тэ ры то рыі, а по тым 

ужо па пра каць нас», — пад крэс ліў 

Прэ зі дэнт.

Ён звяр нуў ува гу на на яў насць у 

Літ ве гру по вак зла чын на га ха рак та-

ру, чыё да чы нен не да не ле галь най 

міг ра цыі ўяў ля ец ца ві да воч ным.

Аляк сандр Лу ка шэн ка лі чыць, што 

з лі тоў ска га бо ку ў сі ту а цыі, якая 

скла ла ся, са ма ме ней дзіў на па тра-

ба ваць ад Бе ла ру сі за сця ро гі ад не-

ле галь ных міг ран таў.

ПРА ЭС КА ЛА ЦЫЮ 
НА ПРУ ЖА НАС ЦІ

«Ства ра ю чы тут, у цэнт ры Еў-

ро пы, ачаг на пру жан ня, раз гар-

нуў шы су праць нас і су праць Ра-

сіі, ды і су праць Кі тая гіб рыд ную 

вай ну, еў ра пей цы ў са мым цэнт-

ры Еў ро пы ства ра юць не прос та 

ачаг на пру жан ня. Яны ўсё вя дуць 

да раз вяз ван ня Трэ цяй су свет най 

вай ны», — пе ра ка на ны кі раў нік дзяр-

жа вы. Па вод ле яго слоў, гэ та ўжо ві-

да воч на не толь кі для экс пер таў, але 

і для звы чай ных гра ма дзян.

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу на тое, што 

эс ка ла цыя на пру жа нас ці ад бы ва ец ца 

не па во лі на ро даў Літ вы, Поль шчы, 

Укра і ны, Гер ма ніі, ін шых кра ін. «Гэ та 

вар' яц тва па лі ты каў. І я ра зу мею, ча му 

гэ та ад бы ва ец ца. Та му што Еў ра пей-

скі са юз, За ход няя Еў ро па перш за 

ўсё, — гэ та ка ла ні яль ныя дзяр жа вы. 

Ад но сі ны Злу ча ных Шта таў Аме ры кі з 

еў ра пей скі мі кра і на мі — гэ та ад но сі ны 

гас па да ра з пад на ча ле ны мі ка ло ні я мі. 

Вось у чым сут насць», — пе ра ка на ны 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

ПРА ПЕ РА ГА ВО РЫ 
З ПУ ЦІ НЫМ

У час су стрэ чы лі да раў дзвюх кра-

ін бы ла да сяг ну та да моў ле насць аб 

ца не на вуг ле ва да ро ды на на ступ ны 

год, а так са ма пра па стаў кі бе ла рус-

кай пра дук цыі на ра сій скі ры нак. «Мы 

Ра сію не про сім куп ляць усё, што 

мы вы раб ля ем. На ват пы тан не так 

не ста іць. І Прэ зі дэн ту Ра сіі я ска-

заў: мы га то выя на ры нач ных умо-

вах ганд ля ваць на тэ ры то рыі Ра сіі 

ты мі пра дук та мі і та ва ра мі, якія вы-

ключ на па трэб ныя Ра сіі і якія яна 

не вы раб ляе або вы раб ляе ў не-

да стат ко вай коль кас ці», — звяр нуў 

ува гу кі раў нік дзяр жа вы.

Па вод ле яго слоў, аб мяр коў ваў ся 

так са ма блок эка на міч ных пы тан няў, у 

пры ват нас ці, з улі кам санк цый, уве дзе-

ных су праць Бе ла ру сі і Ра сіі з бо ку ЗША 

і Еў ра са ю за. «Мы да ру чы лі ўра дам рэа-

лі за ваць кан крэт ны план (ён вы пра ца-

ва ны) па су праць дзе ян ні санк цы ям, па 

раз віц ці на шых дзяр жаў у гэ ты пе ры яд 

ча су», — ска заў Прэ зі дэнт.

АБ УДЗЕ ЛЕ 
Ў ГЕ НА САМБ ЛЕІ ААН

Кі раў ні ку дзяр жа вы бы ло за да дзе на 

пы тан не, ці збі ра ец ца ён браць удзел 

у чар го вай се сіі Ге не раль най Асамб леі 

ААН. «Гэ тае пы тан не я яшчэ не раз гля-

даў. Але ці я, ці прад стаў ні кі Бе ла ру сі 

на вель мі вы со кім уз роў ні, вя до ма ж, 

бу дуць пры сут ні чаць на Ге на самб леі і 

бу дуць мець маг чы масць вы ка зац ца 

па ўсіх пы тан нях, па якіх Бе ла русь лі-

чыць па трэб ным гэ та зра біць», — ад-

ка заў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле 

прэс-служ бы Прэ зі дэн та.

«На ша пра ва быць су ве рэн ны мі 
і не за леж ны мі і вы зна чаць сваю па лі ты ку, 

не за мі на ю чы ні ко му»
Пад ра бяз нас ці ін тэр в'ю Прэ зі дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі 

тэ ле ка на лу Sky News Arabіa
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